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内容概要

本书根据“财务会计”课程的教学要求和会计学科操作性强的特点，按照《会计法》和新准则的规定
，简要讲述了财务会计的特点、基本假设、信息质量特征、财务会计要素等基础理论，详细介绍了资
产、负债、所有者权益、收入、费用的确认与计量，以及利润的确定与财务报告的编制及披露等问题
。
内容新颖、实用、规范、特色突出。
本书各章内容后均配有思考题和练习题，练习题都有参考答案，适合各类院校和培训机构教学使用。
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章节摘录

　　第一，企业销售的商品在质量、品种、规格等方面不符合合同规定的要求，又未根据正当的保证
条款予以弥补，因而仍负有责任。
例如，A公司于5月21日销售一批商品，商品已经发出，买方已预付部分货款，余款由A公司开出一张
商业承兑汇票，已随发票账单一并交付买方。
买方当天收到商品后，发现商品质量没达到合同规定的要求，立即根据合同的有关条款与A公司交涉
，要求A公司在价格上给予一定的减让，否则买方要求退货。
双方没有达成一致意见，A公司仍未采取任何弥补措施。
此项销售表明，尽管商品已经发出，发票账单已交付买方，也已收到部分货款，但由于双方在商品质
量的弥补方面未达成一致意见，买方尚未正式接受商品，商品可能被退回。
因此，商品所有权上的主要风险和报酬仍留在A公司，A公司此时不能确认收入，收入应递延到已满足
买方要求并承诺付款时予以确认。
　　第二，企业销售商品的收入是否能够取得取决于买方（代销方或受托方）销售其商品的收入是否
能够取得。
例如，A公司采用支付手续费方式代销商品，代销的特点是受托方只是一个代理商，委托方将商品发
出后，所有权并未转移给受托方，所有权上的风险和报酬仍在委托方，与受托方无关。
只有当受托方将商品售出后，商品所有权上的风险和报酬才移出委托方。
因此，在支付手续费方式代销商品情况下，委托方应在受托方售出商品，并取得受托方提供的代销清
单时确认收入。
　　第三，企业尚未完成售出商品的安装或检验工作，且此项安装或检验任务是销售合同的重要组成
部分。
例如，某电梯生产企业销售电梯，电梯已发出，发票账单已交付买方，买方已预付部分贷款，但根据
合同规定，卖方负责安装，卖方在安装并经检验合格后，买方立即支付余款。
在这种情况下，电梯发出并不表示商品所有权上的主要风险和报酬已转移给买方，企业在电梯安装过
程中可能会发生一些不确定因素，阻碍该项销售的实现。
因此，只有在安装完毕并检验合格后才能确认收入。
　　第四，销售合同中规定了由于特定原因买方有权退货的条款，而企业又不能确定退货的可能性。
例如，某企业为推销一项新产品，规定凡购买该产品者均有1个月的试用期，不满意的，1个月内给予
退货。
在这种情况下，该企业尽管已将商品售出，也已收到价款，但由于是新产品，无法估计退货的可能性
，商品所有权上的风险和报酬实质上并未转移给买方，该企业在售出商品时不能确认收入。
只有当买方正式接受商品时或退货期满时才能确认收入。
　　如果企业只保留所有权上的次要风险，则销售成立，相应的收入应予以确认。
例如，卖方仅仅为了到期收回货款而保留商品的法定产权。
这表明，销售中其他重大不确定因素已不存在，货款的收回也由于保留了商品的法定产权而得到了相
应的保障，买方为了取得法定产权，一般会支付货款。
因此，可以认为所有权上的主要风险和报酬已经转移，卖方可以确认收入。
再如，在零售交易中，零售企业一般会承诺，顾客对购买的商品不满意可以退货。
但零售企业一般能根据过去的经验及其相关因素，合理估计未来的退货量，不会存在重大的不确定因
素，此时可以认为企业已转移了所有权上的主要风险和报酬，相关的销售收入应予以确认。
　　⋯⋯
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编辑推荐

　　第一章为财务会计概论，简要讲述了财务会计的特点、基本假设、信息质量要求、财务会计要素
的确认与计量等基本内容；第二章至第八章介绍资产的确认与计量，主要包括货币资金与应收项目、
金融资产、存货、长期股权投资、固定资产、无形资产、非货币性资产交换等主要资产项目的会计处
理；第九、第十、第十一章介绍负债与所有者权益的确认与计量，内容涉及流动负债、或有事项、非
流动负债、债务重组、实收资本、资本公积、留存收益的会计确认与计量；第十二章主要介绍收入、
费用的确认与计量，以及利润的确定；第十三章为财务报表，内容主要涉及资产负债表、利润表、所
有者权益变动表、现金流量表的编制，以及财务报表附注信息的披露。
该书内容新颖、实用、规范、特色突出。
　　《高职高专财经系列实用规划教材：财务会计（配PPT教案、习题与解答）》配件下载点击：PPT
教案、习题与解答
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